

对标教学内涵建设 开启新年新航程

本报讯 1月20日,“构建未来·泉信创意之夜”综合学术活动在泉州信息工程学院图书馆成功举办。本次学术活动是泉州信息工程学院创意设计学院对标教学内涵建设举办的课程教学和课题教学展览,包括以“世界非遗背景下的《千年古城西街测绘调研和规划与设计(一)》”为主题的大型课程教学展览、第十三届创基金4×4一带一路中外高等院校实验教学成果巡展。

参加本次活动的有:国家一级学会、中国会展经济研究会会长袁在青,常务副会长储祥银教授,艺术与科技工作委员会韩明哲秘书长等专家、学者,还有来自华侨大学、南昌大学、吉林艺术学院、山东师范大学等10所高校的课题责任导师代表,知名建筑装饰设计企业代表,以及泉州信息工程学院常务副校长林东,副校长张舜德,创意设计学院院长段邦毅教授、环境设计专业学术带头人王铁教授,学校相关部门领导和创意设计学院师生。来自匈牙利佩奇大学、德国斯图加特大学、清华大学美术学院等高校的多位教授通过视频连线方式参加活动。

2021年10月份以来,王铁教授带领我校创意设计学院2019级环境设计专业学子做世界非遗背景下的《千年古城西街测绘调研和规划与设计(一)》课程教学展览,截至目前共绘制作品100余件,这是目前泉州市对古城西街少有的研究成果之一,是对千年西街文化的有力弘扬,也是我校创新教学活动、教学模式取得阶段性成果的精彩展示。

同时举办的还有王铁教授率国内外23所名校做的实践性课题教学(国家层面)——“创基金4×4一带一路中外高等院校实验教学成果巡展”。

活动中,莅会领导和嘉宾共同对两个展览进行开幕式剪彩。同时在我校建立的“一带一路城市文化中外高等院校研究联盟”、中央美术学院王铁教授泉州信息工程学院博士工作站、清华大学美术学院张月教授泉州信息工程



世界非遗背景下的《千年古城西街测绘调研和规划与设计(一)》课程教学展览开幕式剪彩

院博士工作站等举行揭牌仪式。

为深化和推动我校相关科研工作的开展,福建省高等学校人文社科研究基地泉州信息工程学院创意设计发展研究中心于近日成立了泉州信息工程学院“城市设计研究中心”、“乡村设计研究中心”、“藤铁工艺研究中心”、“数字生态研究中心”、“交互设计研究中心”等教学科研机构,也在本次活动中举行了揭牌仪式。

在当晚举行的综合学术活动晚会上,莅会领导和各院校师生、名企导师在欢乐轻松的氛围中分享专业见解和实践心得,活动受到与会者的好评和点赞。



校领导为中央美术学院王铁教授泉州信息工程学院博士工作站揭牌

我校入选“三全育人”综合改革试点高校

本报讯 2月14日,福建省教育厅发布《关于公布高校“三全育人”综合改革第一批试点总结评估和第二批试点培育建设高校中期考核结果的通知》,我校入选第二批“三全育人”综合改革试点高校,我校经济与管理学院顺利通过第一批本科高校“三全育人”综合改革试点院系评估。

2022年1月7日,福建省“三全育人”综合改革试点培育建设高校考评组莅临我校,对我校“三全育人”工作进行实地考察,并给予高度评价。

近年来,我校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,以立德树人为根本,以理想信念教育为核心,以社会主义核心价值观为引领,以全面提高人才培养能力为关键,积极营造“大思政”良好氛围。紧密贴近“三全育人”整体要求,凝聚学校育人合力,全面统筹各领域、教育教学各环节、人才培养各方面的育人资源和力量,形成党委领导、各方参与的“三全育人”体系和十大育人体系并进的育人模式。通过探索、凝练工作思路和特色成果,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,不断开创新时代我校思想政治教育工作新局面。

我校获批设置网络空间安全专业

本报讯 2月24日,教育部印发《教育部关于公布2021年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》,我校申报的网络空间安全专业成功通过审批。该专业属于教育部审批的特控专业,我校是今年福建省唯一一所获批该专业的本科院校。至此,我校专业总数达33个。其中,国家级一流本科专业建设点2个,省级一流本科专业建设点4个。

近年来,泉州信息工程学院软件学院非常重视网络安全人才的培养,在已有的网络工程专业基础上设置了“网络安全”方向,学生在网络安全方面的省市级赛事上取得了优异的成绩。从2019年开始,软件学院根据专家的评议结果做了大量整改和建设,多次组织学院网络安全专业的教授、合作企业的专家、学院的优秀毕业生等对新专业申报进行深入论证,并不断优化人才培养方案和课程体系,加强师资配备,改进教学和实习实践条件等。2021年,软件工程专业获批国家级一流本科专业建设点,学院在课程建设和校企合作等方面都取得了长足的进步。此次新增网络空间安全专业,不仅优化了软件学院的学科专业布局,为学院走特色发展之路奠定了基础,也有利于更好地服务区域经济社会发展。

接下来,学校将进一步聚焦本科教育工作目标,统筹优质教学资源,加强专业内涵建设,提升专业竞争力,提高人才培养质量,不断提升办学实力,为地方经济建设培养具有较强学习能力、实践能力和创新能力的应用型人才。

学校开展新学期教学检查 抓好开学第一课

本报讯 新学期,新气象。为营造优良的教风、学风,保障新学期教学工作顺利开展,2月14日开学第一天,在全体校领导的带领下,质量管理与评估处会同教务处深入教学第一线,对教学运行情况进行全面检查。其中,重点检查了师生到课情况、上课状态、教学设施设备运行状况及教学保障情况。各二级学院也成立自查小组开展专项检查工作。

从检查的情况来看,全校教学情况整体运行良好,教学秩序井然。任课教师以积极的工作热情对待新学期开学的第一课,提前到达教室并认真做好授课准备工作,授课状态良好,精神饱满;课堂纪律普遍较好,学生听课聚精会神,互动积极;到课率、前排就座率、抬头率、点头率都较高;多媒体和实验设备运行正常;教室内外环境整洁干净。

在随后的总结会上,质量管理与评估处和教务处分别对检查情况进行了详细汇报。副校长杨元挺和校长助理邓一兵分别对期初教学工作检查的重要性进行了强调,针对检查中出现的问题提出了改进意见,要求质量管理与评估处及时反馈到相关责任单位并督促改进。

一直以来,我校高度重视期初教学工作检查工作。接下来的一周,质量管理与评估处将继续会同教务处和各教学单位,对学校的教学情况进行巡视检查,保证教学秩序稳定运行,促进教学质量和教学水平不断提高。



杨元挺副校长对期初教学工作检查的重要进行强调

对标新高度 奋力新发展

我校召开2022年教职工大会



校长黄克安作题为《对标新高度,奋力新发展》的讲话

本报讯 3月2日下午,学校召开2022年教职工大会。会议由校长黄克安主持并作题为《对标新高度,奋力新发展》的讲话。学校常务副校长林东、副校长张舜德、杨元挺就各自分管工作进行详细部署。会议在JB209报告厅设立分会场,在JB409设立分会场同步直播,全体教职工参加。

黄克安充分肯定了我校2021年的工作成绩,并对2022年工作提出要求,对重点工作进行了部署。他指出,2021年全校上下勠力同心、攻坚克难,学校发展取得了可喜的成绩:顺利通过教育部本科教学工作合格评估,获批两个国家一流本科专业建设点(机械设计制造及其自动化、软件工程),荣获第二届“福建省文明校园”称号,入选福建省党建工作示范高校、“三全育人”综合改革试点高校,我校卢秉恒院

士专家工作站荣获“福建省示范院士专家工作站”称号等。

2022年是党的二十大召开之年,是学校奋力实现“十四五”规划任务目标的重要一年。黄克安从扎实推进党建工作、继续深化教育教学改革、逐步提升科研管理质量、积极拓展学生管理工作思路、稳步深化国际合作交流、积极推进师资队伍建设和加大质量监控力度并推动专项评估工作、继续做好以评促建工作、持续做好疫情防控工作、加强顶层设计等10个方面对2022年总体工作提出要求。

黄克安强调,全体教职工要携手并肩、奋发图强,迎接新的挑战,开创新的辉煌,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



我校召开2022年教职工大会

泉信学子在首届中国大学生跳绳联赛中获佳绩



泉信学子在首届中国大学生跳绳联赛中获佳绩

本报讯 1月15日,由中国大学生体育协会主办,全国跳绳推广委员会执行的首届中国大学生跳绳联赛落下帷幕,我校学子获得一等奖、二等奖、三等奖各1项的佳绩。

据悉,在全国多地疫情防控形势严峻复杂的情况下,大赛采用“线下挑战+线上打分”的模式。在项目设置上,本次比赛设置计数赛、花样赛、小型集体自编赛、规定赛、DDC交互绳大赛5个大项15个小项。来自全国25个省(自治区、直辖市)的66所高校1100余名运动员踊跃参赛。

我校通识教育中心体育教研室充分利用训练资源,对我校跳绳运动队开展了1个月的集中训练。主教练刘媛媛和助理教练何宁两位老师给予了参赛队员们全方位的指导和帮助,20名学子各取所长,报名参加了4项集体项目和2项个人项

目。比赛过程中,参赛队员们充分展现了“知行合一”的校训精神和“奋勇拼搏,超越自我”的体育精神,凝神聚力,以“逆流而上”的姿态书写青春风采,最终获得“3分钟10人8字跳”项目一等奖1项,“车轮跳花样规定基础套路”项目二等奖1项,“个人花样规定套路初级”项目三等奖1项的好成绩。

我校贯彻落实习近平总书记关于教育、体育的重要论述和全国教育大会精神,把体育工作摆在突出位置,开齐开足体育课的同时,不断健全培养体系、优化培养模式,构建大学体育课外自主学习体系,把体育选项课程教学、阳光健康跑、体育俱乐部训练、校内外体育竞赛紧密系统地结合在一起,有效推动我校体育教育教学和校园体育文化的发展。